QCM - francais a correction informatisée

Le test comporte deux volets : compréhension du texte écrit et francais parlé
(notions de grammaire générale), comprenant au total 28 questions, numérotées
séquentiellement:

I,dela3et

Il,de 1425

Chaqgue question comporte au moins une proposition VRAIE et une proposition
FAUSSE

I.  Compréhension des écrits

Lisez le texte ci-dessous, puis répondez aux questions, en cochant la bonne
réponse.

« ... Du jour ou la Douleur est entrée dans ma vie.

Pas d’idée générale sur la douleur. Chaque patient fait la sienne, et le mal varie, comme
la voix du chanteur, selon I’acoustique de la salle.

Quelquefois sous le pied, une coupure, fine, fine — un cheveu. Ou bien des coups de canif
sous I’ongle de I’orteil. Le supplice des brodequins de bois aux chevilles.

Des dents de rats trés aigués grignotant les doigts de pied. Et dans tous ces maux,
toujours 'impression de fusée qui monte, monte pour éclater dans la téte en bouquet :
‘processus’ dit Charcot.

Deux jours de grandes souffrances. Contraction du pied droit avec fulgurations jusque
dans les cotes. Tous les tiraillements de ficelles de ’homme-orchestre agitant ses instruments.
Sur la route de Draveil, ficelles aux coudes, aux pieds... L’homme-orchestre de la douleur, c’est
moi. »

Alphonse Daudet, « La Doulou «

1. Dans ce texte, Alphonse Daudet parle de :

la douleur d'un chef d'orchestre
b. la douleur des patients qu'il connait
c. exprime sa propre perception de la douleur

o

2. Tl est intéressant de noter I’allusion a Charcot, neurologue réputé, qui a
étudié les phénomenes de douleur et de souffrance. Il introduit également
I’idée de "processus'.

Comme notion médicale, un "processus’ pourrait désigner :

a. Un enchainement de symptdmes ou d’événements liés a la douleur.



b. L’ensemble des étapes ou des actions systématiques et coordonnées qu'un
professionnel de santé suit pour évaluer, diagnostiquer, traiter, et surveiller I'état de santé
d'un patient.

c.a+b

3. Cochez Vrai, Faux, On ne sait pas.

a.

La douleur est présentée comme une expérience universelle et identique
pour tous les patients.

a. Vrai
b. Faux
c. On ne sait pas

La douleur peut varier selon I'intensité et le type, un peu comme la voix
d'un chanteur qui change en fonction de I'acoustique de la salle.

a. Vrai
b. Faux
c. On ne sait pas

Le supplice des brodequins de bois aux chevilles est une métaphore pour
décrire une douleur légeére.

a. Vrai
b. Faux
c. On ne sait pas

L'auteur décrit la douleur comme un processus linéaire, sans changement
ou variation au fil du temps.

a. Vrai
b. Faux
c. On ne sait pas

Le texte décrit une douleur localisée uniquement au niveau des pieds.
a. Vrai

b. Faux
c. On ne sait pas



I1. Francais branché

1. Choisissez la forme correcte :

Je joue de la trompéte.
Je joue au trompete.
Je joue du trompéte.
Je joue des trompéte.
Je joue a la trompete.
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2. Complétez la phrase en choisissant sa bonne continuation :

Je ne mange jamais de frites parce que

a. c’est cher

b. j’aime le gott

C. je veux grossir

d. c’est mauvais pour la santé

3. Choisissez la bonne réponse de cette série synonymique :

Le régime alimentaire d'un patient peut étre ...
a. unremeéde

b. un parcours

C. une gueérison

d. atb+c

4. Vous lisez cette phrase :

« Elle avait de petits yeux de cochon, une bouche en trou de serrure et une de ces
grosses figures blanches et flasques qui ... [’air d’étre bouillies. « (Roald Dahl, extrait
de « James et la grosse péche «)

Insérez le verbe manquant :
a. avons

b. ont
C. avez



5. Complétez la phrase avec la forme correcte :

Un médecin doit toujours étre avec ses patients, méme dans des situations
difficiles.

a. honnéte
b. fourbe
c. honnéteté

6. Choisissez la bonne paire :

tour Eiffel est tour de XIX®™e sigcle.
a. le/un
b. la/une
c. le/une

7. Choisissez I’expression appropriée pour compléter la phrase avec les dires du patient

Le médecin dit : il a des nausées. Le patient dit : ...
a. J’ai mal au cceur.

b. J’ai mal a la nuque.

c. J’ai mal a I’oreille droite.

8. Choisissez la forme verbale appropriée :

En dehors des mesures d’hygiene la vaccination annuelle contre la grippe ... le moyen le
plus efficace de se protéger.

a. restent
b. restes
C. reste
9. Choisissez la forme verbale appropriée :
Si j'avais été son médecin traitant, je lui ... de se faire opérer.
a. aurais conseillé

b. j'avais conseillé
c. j’aiconseillé



10. Parmi les termes suivants, lesquels sont masculins ?

coeeur
sein
front
a+b+c
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11. Mettez les verbes en caractéres gras au mode et au temps qui conviennent :
Méme si j ‘aimer devenir médecin, je rester étudiant en relations internationales.

a. j'aimerai/ je resterai
b. j'aimerais/ je resterai
C. j’aimais / je resterai

12. Laquelle de ces phrases est correctement formulée :

a. Tous les livres que j'ai lus ont faconné mon mode de penser d'une maniére que je
n'aurais pas imaginée il y a 5 ans.

b. Tous les livres que j'ai lus fagonne mon mode de penser d'une maniére que je n'ai pas
imaginée il y a 5 ans.

c. Tous les livres que je lus ont fagconné ma fagon de penser d'une maniére que je n'avais
pas imaginée il y a 5 ans.

13. Adaptez logiquement la phrase pour que vous puissiez exprimer le résultat :
« S’1l pleut, alors le sol sera mouillé. »

a. Si le sol est mouillé, alors il a plu.
b. S’il aplu, le sol est pluvieux.
c. Un sol humide signifie toujours qu'il pleut.
14. Choisissez la forme verbale appropriée :
Je serais ravi d'... au théatre.
a. allait

b. aller
c. allaiter

15. Quelles sont les proverbes qui comportent une terminaison verbale erronee ?



Ne jamais dire jamais

On ne peut empécher le chien d'aboyer, ni le menteur de mentir.
La douceur du miel ne consoles pas de la piqlre de I'abeille

Un petit chez soi vaute mieux qu'un grand chez les autres.
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16. Le sens correct de ’expression « les carottes sont cuites » est:

a. divorcer
b. préparer un ragoQt
c. tout est perdu

17. Quel est I'antonyme du mot « immuable « ?

instable
fixe
inaltérable
permanent
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18. Parmi les paires suivantes, quelle est celle qui contient des synonymes ?

Intelligent-malin

Lent-vif

Moche-ravissante

Aucune des solutions proposées n’est bonne
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19. Parmi les termes suivants, lequel permet de compléter correctement cette phrase :

« Elle s'est ... a l’aube. »

a. levée
b. levées
c. lever

20. Quel mot appartient au regne végétal ?
a. Bourgeons
b. Bourgeois
c. Bourgogne

21. Le sens correct de I’expression « c’est du beurre « est :

a. Cen’est pas compliqué



b. Il est mou et jaunatre.
c. C’est crémeux.

22. Lesquels des mots suivants ne définissent pas un segment anatomique humain ?

Brindille
Thymus
Os alveolo
Réceptacle
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23. Vous avez la phrase : « Elle ressemblait a un énorme chou blanc cuit a I’eau. Tante
Piquette, au contraire, était longue, maigre et ossue, elle portait des lunettes & monture
d’acier fixées au bout de son nez avec une pince a linge. » (Roald Dahl, extrait de «
James et la grosse péche «)

Trouver une comparaison (en terme synonyme) pour pince a linge (comme...) :
a. Clips
b. Griffe
c. Etau

24. Complétez la phrase avec le verbe approprié :

« C’est une inflammation ou infection de la membrane transparente, qui ... la paupicre
et couvre la partie blanche de I’ ceil «

a. maquille
b. tapisse
c. embellit
25. Choisissez le bon mot pour compléter cette citation de Sugar Ray Robinson :
« Pour étre champion, vous devez ... en vous-méme quand personne d'autre ne le fait. »
a. lutter

b. pousser
C. croire



